

Экспертно-аналитическая справка.

1. Как целевая группа уже сама пытается решить проблему? Почему этих решений недостаточно, и проблема остается?

По данным ПМПК в городе Набережные Челны примерно 120 детей имеют диагноз расстройство аутистического спектра. Большая часть детей зачислена в детские сады в группы для детей с задержкой психического развития.

Часть детей, игнорируя диагноз, посещают нормотипичные группы.

Есть дети, которые не направлены в детские сады, вместо этого они находятся в домашних условиях и посещают организации, такие как: «Солнышко», «Дом ребенка», частный центр «Чудо-дети».

Среди детей с РАС пользуются популярностью следующие специалисты: психологи, нейропсихологи, логопеды, массажисты, неврологи.

Однако далеко не всегда проблема расстройства аутистического спектра решается привлечением специалистов, курсовыми приемами в центрах. В обществе с детьми с задержкой психического развития дети с РАС не могут решить главную проблему – социализации и коммуникации.

2. Кто еще занимается этой проблемой?

Расстройство аутистического спектра расширяет свои границы и Набережные Челны не становится исключением. В нашем городе большое количество детей с Рас нуждаются в помощи и поддержке специалистов.

С 2014 года функционирует автономная некоммерческая организация «Центр лечебной педагогики «Чудо-Дети». Главной целью деятельности Центра является создание условий для коррекционно-реабилитационно-педагогической поддержки детей с тяжелыми ментальными нарушениями. Среди воспитанников имеются дети с РАС.

Государственное автономное учреждение социального обслуживания "Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан "Солнышко" функционирует с 2002г. Центр работает с детьми и подростками с отклонениями в умственном и физическом развитии в возрасте от 1,5 до 18 лет. Функционирует: отделение социальной адаптации и социально-реабилитационное отделение.

Лечением аутизма занимаются и в специализированных медицинских центрах «Центр Екатерины и Василия Шуровых», клиника «Реацентр», психоневрологический диспансер, где с детьми работают квалифицированные специалисты.

Проблема развития детей с аутистическим спектром в Набережных Челнах стоит довольно остро. Исходя из данных, не так уж и много организаций занимаются данной проблемой.

3. Каков ваш опыт работы с этой проблемой повлиял на ситуацию? Проанализируйте, что было сделано и насколько эффективно.

В нашем детском саду все чаще стали появляться дети с аутистическим расстройством в обычных группах. Педагоги, специалисты испытывали затруднения в работе с ними. Данные дети требуют к себе исключительного внимания, специальных занятий. Наши же специалисты не имеют специального образования. Специализированных групп в городе нет. Потребность в открытии группы стала очевидной. Руководство города поддержало создание и открытие в нашем саду ресурсной группы для детей с РАС.

Ресурсная группа для детей с РАС была открыта в ДОУ № 96 в декабре 2021 года. ПМПК направило к нам 5 детей с диагнозом РАС. В группе РАС работают 3 тьютора, которые осуществляют индивидуальную форму обучения. Есть возможность общения детей с РАС с нормотипичными детьми. Таким образом, решается основная задача социализации и коммуникации детей с расстройством аутистического спектра.

В ресурсной группе детского сада есть групповая комната для игр, обеда, занятий с детьми, тренажёрный зал, спальня, большая удобная приёмная с множеством шкафов для хранения вещей. Группа в целом оформлена с учётом цветовых предпочтений детей. Дидактический материал подобран с учётом специфики детей. Богатый дидактический материал для развития сенсомоторных навыков, зрительного и слухового восприятия.

С детьми работают тьюторы, которые помогают детям справиться с нарушениями в поведении, развивают социально-коммуникативные навыки.

Результатом данной работы является достижение будущего выпускника в конкурсах:

- городской творческий конкурс чтецов «Муса Джалиль, Поэзия подвига»,
- конкурс видеороликов детского сада «На зарядку становись!»
- российский конкурс видеороликов «Хочу всё знать».